

## 南通市如皋生态环境局：

## 环保信用集中修复 优化营商环境



“建设单位环保设施‘三同时’制度是什么？”“根据排污许可规定，企业依法开展自行监测，原始记录保存期限不得少于几年？”“因环境污染损害赔偿提起诉讼的时效是几年”……近日，南通市如皋生态环境局的会议室里，一场特殊的环保法律知识考试正在进行，考生并不是生态环境局的执法人员，而是15家企业的环保负责人。

此前，如皋生态环境局出台《关于市场主体环保信用修复工作的实施意见》，围绕企业环保信用的堵点难点，采用分级分类的形式，对企业进行信用修复，并通过法律知识考试就是环保信用修复中的一个重要环节。

## 及时“摘帽”助企复苏

“不仅仅是简单的修复，而是要通过法律考试，合格后才予以修复。这是修复的过程，也是普法的过程，这样的普法也更具针对性。”如皋生态环境局分管负责人告诉记者，8月19日，如皋生态环境局开展生态环境“惠企纾困”行动，对15家企业环保

负责人进行环保信用集中修复前的集体约谈和考试，考试合格后方能收到环保信用修复通知。

“按照以往的要求，被处罚企业需要满足一年的公示期才能予以修复，出台《关于市场主体环保信用修复工作的实施意见》后，对于有轻微违法行为的企业，只要他们满足违法行为整改到位、缴纳罚金、经分局确认结案、签订环保信用承诺书并通过生态环境法律法规知识考试等条件，我们就对这些企业的环保信用进行及时修复。”如皋生态环境局党组书记、局长黄晓华说，“这样能助力企业及时‘摘帽’，更好地轻装上阵，加快经济复苏。”

企业代表在发言中表示，此次集中修复，不仅解决了他们的燃眉之急，激发了他们治污的决心，同时，通过与如皋生态环境负责人和执法人员面对面的交流沟通，也增强了政企理解与信任，“不管是执法还是信用修复，我们都能感觉到，监管部门已经从过去的以罚代管，转变成现在多元化的指导企业、服务企业的形式，更有温度和人情味了。”

## “失信”企业有了“改过”机会

某石墨制造有限公司是一家专业生产各种不透性石墨设备的企业。去年12月底，该企业因“未按规定建立工业涂装台账”的环境违法行为，依据《中华人民共和国大气污染防治法》规定，如皋生态环境局对该企业作出罚款人民币2.8万元的行政处罚，企业环保信用随之下调为黄色。

“受到处罚的第一时间，我们就进行了整改。说实话，这次处罚对我们企业有不小的冲击。”该企业的负责人坦言，“因为我们企业是做化工设备的，需要长期面对市场的招标，现在市场上的客户对于供应商的筛选越来越严，如果我们的行政处罚信息不消除的话，就会面临客户的流失。另外，以前我们到银行是正常贷款的，因为信用等级被降，银行通知，我们在环保这一块不符合贷款调解，我们就被停贷了。”

“没想到能提前半年恢复信用，感谢生态环境局的理解和支持，对我们

网开一面！”这次信用的及时修复，让企业有了喘息的空间，也给了他们痛定思痛“改过”的机会。“今年我们一共投资了120多万，在环保部门的指导下对老式设备，尤其是除尘系统进行了更换。”

## 由被动变主动 营造三赢局面

“企业的转变还是很明显的，从我们要他做，变成了企业主动做。”如皋生态环境综合行政执法五局负责人冒慧说，信用集中修复没几天，不少企业就主动联系他们，邀请他们去给企业进行普法和体检。

“可以说，这是一个三赢的政策。以前我们对企业进行了处罚，他们也能认识到自己的错误并积极改正，但是因为信用修复的时间比较长，部分企业还是会有一些抵触情绪。”冒慧表示，执法者也是普法者，惩罚与教育相结合是原则，助企纾困是最终目的。“对于能够积极认识到自己错误的企业，还是应该给予支持的，现在有了这样一个优惠政策，不仅让他们在短时间里恢复了正常生产，也促进了政企关系，优化了营商环境。”

处罚不是目的，修复不是终点。黄晓华表示，接下来，如皋生态环境局将继续围绕企业环保信用的堵点，落实惠企纾困稳经济的重要举措，以高质量的生态环境服务营造高质量的营商环境，推进“千人进千企”绿色助企活动，切实增强企业的获得感，为打造美丽江苏如皋样板作出自己的贡献。

□融媒体记者朱波娜  
通讯员张建国

如泰运河接通工程  
接受省级水利优质工程核查

本报讯(通讯员顾玉祥 融媒体记者周梦泽)根据《江苏省水利优质工程建设管理办法》文件规定，近日，省水利厅专家组一行对如泰运河接通工程项目进行实地核查。

专家组通过现场查勘、查阅资料等方式，对如泰运河接通工程质量、外观及运行管理等方面进行细致核查。专家组对如泰运河接通工

程的设计、施工等方面给予充分肯定，并针对运行管理的薄弱环节提出意见和建议。

如泰运河闸管理所相关负责人表示，将以这次核查为契机，进一步夯实基础，完善制度，优化运行，努力打造“团结治水，人市和谐”的典范。

## 我市开展长江水域联合清江行动

本报讯(通讯员石双智 融媒体记者马宁益)近日，市水务局联合市公安局交警大队、如皋海事处、长航公安如皋所等单位，对长江水域开展联合清江行动。南通市水政监察支队、张家港市水政监察支队、泰州市水政监察支队、靖江

市水利局会合，会合后开展联合巡查。此次联合行动对辖区江内、通江河道、港汊、锚地等进行了全覆盖巡查，宣传了《长江保护法》《反有组织犯罪法》等法律法规，对长江非法采砂行为形成了强大的威慑力。

下一步，市水务局将继续保持高压常态化巡查，加强市际、县际交接水域巡查，对非法采砂零容忍。

市地方金融监管局开展  
专题民主生活会

本报讯(通讯员许伟 融媒体记者季金纬)近日，市地方金融监管局召开“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育专题民主生活会。

会议要求，全体工作人员要向全市各镇(区、街道)、机关部门、金融机构等征求意见，对征集的意见建议认真梳理反馈；要认真学习市委十三届三次全会、市委“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育活

动部署等会议精神；要积极开展“喜迎二十大，再次战高沙”交流研讨，找准金融工作中存在的“高沙”，进一步激发“战高沙”的勇气；要对照通知要求，查找存在问题，深刻剖析原因，明确改进方向，认真撰写报告；要积极开展批评与自我批评，真正达到深化认识、相互帮助、统一思想、增进团结、改进提高的目的。

## 市红十四军纪念馆张孝礼获评“江苏最美革命文物守护人”

近日，省文化和旅游厅发布关于拟确定2022年度“江苏双十佳革命文物讲述人”“江苏最美革命文物守护人”名单的公示，市红十四军纪念馆张孝礼获评“江苏最美革命文物守护人”。

张孝礼是一名党员，1982年参军入伍，1987年4月在战斗中不幸负伤左眼失明，造成终身残疾，被评为三级伤残，并荣立二等功。1988年10月退役后，组织安排他到烈士陵园担任专职护陵员。多年来，他帮11名牺牲战友归葬烈士陵园；完成97名分散烈士墓的集中安葬；义务宣传陵园烈士英雄事迹，开展爱国主义教育万余场次。

张孝礼以陵园为家，一守就是34年。清扫落叶、擦拭墓碑、整理文物，他几十年如一日，默默为烈士守护，积极为建设、展陈布展出谋划策。

如今的张孝礼不仅是一名护陵员，更是一名革命文物保护员、讲解员，“革命文物是革命文化的实物载体和历史见证，凝结着中国共产党的光荣历史和优良传统，我要尽自己的微薄力量去收集、整理如皋革命烈士和革命英雄有关的史料和遗物。”张孝礼说。

□通讯员黎旭 融媒体记者马宁益

深入推进开源节流优化支出结构  
石庄镇财政和资产管理局

本报讯(通讯员章飞 融媒体记者张亮亮)为扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，近年来，石庄镇财政和资产管理局深入推进开源节流，优化支出结构。

多点开源为石庄镇经济发展注入“活水”。狠抓财政收入这个主要点，配合税务部门加强征收管理，挖掘增收潜力，做到应收尽收。立足实际，大力实施招商引资，加快财源建设，培植新的税源增长点。盘活存量资产，挖掘增量财力，全面开展资产清查工作。

多措并举打造节约型机关。“三公”经费严格按上级有关规定执行，全年报账费用只减不增。政府工程项目支出2万元以上的，由部门提出申请，配合镇招投标办，经过相应招标程序后实施，实行阳光操作。加强镇级资产管理，监督各部门严格执行部门预算。

多管齐下加强资金支出统筹管理。坚持保基本民生、保工资、保运转支出在财政支出中的优先顺序，加强资金使用、核算和跟踪管理。对预算内及非税资金的使用，实行事前有计划、事中有跟踪、事后有监督，确保资金用在刀刃上，提高资金的使用效益。

纾困小微企业  
如皋海关护航宠物用品走出国门

本报讯(通讯员王平平 融媒体记者朱波娜)近日，在如皋宏鑫宠物用品有限公司，一批价值1.4万美元的猫爬架经南京海关所属如皋海关检验通过后正打包装车，准备出口海外。

“我们公司规模比较小，以前从来没有做过出口，接到这批猫爬架出口订单的时候，心里是没底的，幸亏海关第一时间指导我们建立了质量体系，并顺利拿到出境竹木草生产企业注册资质。”公司负责人周春宏高兴地说。

据了解，如皋辖区的宠物用品企业大多是小微企业，部分企业是以乡村家庭作坊的形式生产作业。如皋海关通过调研发现，企业对出口产品的质量体系建设不是很了解，产品出口面临困难。“我们加大了对小微企业的前置辅导，派专人开展一对一跟踪指导，帮助企业规范建立原料验收、生产加工等各环节的质量管控体系，增强企业自检自控能力。”如皋海关查验科科长顾杰介绍。

今年，如皋海关已顺利帮助

4家小微企业取得出境竹木草生产企业注册资质。同时，如皋海关还发挥专业技术优势，为企业解读木制品出口相关政策，优化企业生产工艺，帮助企业提升产品竞争力。

“今年我们为拓展海外市场，提出了猫薄荷新品扩项问题，海关不仅第一时间反馈，后续更有专人全程对接解决。我们企业真切地感受到了海关务实的工作作风。”如皋市英龙宠物玩具有限公司负责人钱颖表示。

为聚焦小微企业发展难题，

如皋海关积极通过“企业问题清零系统”了解小微企业诉求，精准解决企业困难，截至目前，累计解决企业相关问题8条。

今年以来，如皋海关累计保障猫跳台、猫爬架、猫楼梯等出口宠物用品620批次，货值超400万美元，同比增长9%，销往20多个国家和地区。“下一步，如皋海关将持续落实促进外贸保稳提质相关措施，聚焦小微企业发展难题，不断优化服务环境，让企业放心接单、安心生产。”如皋海关副关长张晓春表示。



海关关员对一批出口猫爬架开展查验。许世斌摄

市人社局开展  
“社会保障卡服务走进福利院”活动

本报讯(通讯员徐鑫淋 融媒体记者杨春明)为切实解决特殊人群领卡用卡的痛点堵点问题，不断增强社会保障卡的社会影响力，不断提升群众人社服务获得感，近日，市人社局信息中心变“被动受理”为“主动服务”，联合社保卡合作金融机构在市福利院开展“社会保障卡服务走进福利院”活动。

活动期间，社保卡工作人员携带社保卡便携式即时制卡设备，为福利院的人员提供社保卡申领、激活、电子社保卡签发等一站式服

务，让他们不出门也能领取社保卡。“感谢人社部门贴心温暖的服务，把党和政府的好政策送到我们福利院，为住在这里的特殊人群解决了就医报销大事。”市福利院负责人激动地说。

近年来，市人社局始终坚持把解决特殊群体应保尽保作为重点工作来抓，实行社保卡服务“就近办、一次办、上门办、我去办、异地办”模式，不断满足群众多元化、个性化的需求，让群众享受更加优质、高效、暖心的服务。

市白蚁防治站  
在全省职工职业技能竞赛中获佳绩

本报讯(通讯员张媛媛 融媒体记者周梦泽)近日，2022年全省百万城乡建设职工职业技能竞赛“睥康杯”白蚁防治职业技能赛在盐城举办，市住建局白蚁防治站陈彬和南通市白蚁防治管理中心四名选手一起组队出征竞赛，并取得佳绩。

作为省白蚁防治行业高级别、高标准的技能赛事，本次竞赛汇集全省14支代表队近70名选手同台竞技，内容涵盖理论知识、案例模

拟、防治实操等项目。经过激烈角逐，南通地区代表队获得团体第五名的成绩。

通过本次竞赛，白蚁防治机构从业人员的理论基础和业务技能得到进一步提升，白蚁防治行业间的沟通交流得到进一步增强，市白蚁防治行业的专业形象和精神风貌得到进一步彰显。今后，市白蚁防治站将加强从业人员的白蚁防治技能培训，大力提高白蚁防治水平，推动我市白蚁防治事业再上新台阶。

市行政审批局开展  
“喜迎二十大 帮扶暖人心”  
走访慰问活动

本报讯(通讯员田向阳 徐玮 融媒体记者季金纬)为深入践行“喜迎二十大、再次战高沙”主题教育，近日，市行政审批局组织开展“喜迎二十大 帮扶暖人心”走访慰问活动，为群众送去党和政府的关怀与温暖。

党员志愿者们走访了东陈镇徐湾社区和石庄镇洪港村结对农户，

详细询问他们的生活、就医和子女的就学、工作等情况，了解各项保障救助政策的落实情况，鼓励他们要积极乐观生活。

今后，市行政审批局还将持续树牢以人民为中心的发展理念，时刻把群众冷暖放在心上，扎实为群众办实事、办好事，把帮扶责任扛在“肩”上，把惠民政策落在“实”上。